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Velké Meziříčí 6. prosince (ČTK) - Starostové středně velkých měst z jihu Moravy a Vysočiny chtějí, aby na
projekty placené z EU mohli získat menší díl peněz. Dostalo by se pak na víc měst. Pro města mezi 5000 a
50.000 obyvateli z obou krajů je pro příštích šest let vyčleněno 1,4 miliardy korun. Už dnes mají města
připraveny projekty za téměř dvojnásobek, řekla dnes ČTK ředitelka Úřadu Regionální rady regionu soudržnosti
Jihovýchod Marta Sargánková.
\"Je obrovský přetlak projektů. Prakticky všechna města něco chystají,\" uvedla Sargánková. Starostové 40 měst
z obou krajů se proto dnes na jednání ve Velkém Meziříčí dohodli, že maximální podíl peněz, který budou moci na
projekty dostat z regionálního operačního programu, se sníží. Konkrétně z 92,5 procenta na 70 procent. Zbytek
doplatí města.
Předseda Svazu měst a obcí (SMO) Oldřich Vlasák dnes ČTK řekl, že iniciativu měst vítá. \"Je to neobvyklé řešení,
nevím jakou to bude mít odezvu, ale je samozřejmě lepší, aby peníze z programů získalo více měst,\" řekl Vlasák.
Podle něj je snížení maximálního podílu peněz na projekty možné, města se však musí domluvit se správci
jednotlivých programů - ministerstvy či krajskými úřady.
Například v Hodoníně chtějí za evropské peníze přestavět koupaliště a obchodní dům. Ve Znojmě připravují
opravu náměstí a ulic v centru či sanaci skalní stěny na jižních svazích města. Ve Vyškově zvažují vybudování
okrasného rybníku.
Menší zájem o evropské peníze z regionálního operačního programu projevují zatím podle Sargánkové malá
města a obce od 500 do 5000 obyvatel. Úředníci zatím vědí o projektech za zhruba polovinu nabízených peněz.
Venkovským sídlům v obou krajích se rozdělí asi 1,1 miliardy korun.
\"Jde o to investovat finance do přípravy projektu. Je třeba připravit projektovou dokumentaci, což je nákladná
záležitost,\" uvedla ředitelka. Menší města na papírování často obtížně hledají peníze. Projekt navíc musí být
docela podrobný - musí být propracován tak, aby s dokumenty bylo možné žádat o stavební povolení.
Lucie Kučerová sja mol
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